



ЕКАТЕРИНА МАМАЕВА - ЛУЧШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ 2023 ГОДА



Екатерина Сергеевна Мамаева работает следователем более 15 лет. «По себе знаю, - делится подполковник юстиции, - если нашел работу по душе, выбрал то, что тебе предназначено судьбой, то с годами интерес к своему делу нисколько не угасает. Я с восьмого класса мечтала стать следователем. Подростковому возрасту свойственна романтика. Я восхищалась мужеством, профессионализмом людей, которые противостоят преступности, и представляла себя на их месте, а как человек целеустремленный, задумав что-то, сделаю все, чтобы добиться».

Это качество Екатерины Сергеевны - хорошее подспорье в работе следователя. Она не только не боится сложностей в работе, но и считает наличие трудностей преимуществом. «Для меня чем сложнее, тем интереснее. К самым сложным следственным действиям, таким, как очная ставка, следственный эксперимент, проверка показаний на месте, я всегда тщательно



готовлюсь, заранее просчитывая возможные варианты, продумываю вопросы, которые буду задавать. Самые разные ситуации, с которыми сталкивается следователь, требуют разных навыков, поэтому постоянно нужно учиться чему-то новому, двигаться вперед, расширять запас своих знаний и умений», - считает следователь.

По одному из дел, которые ей запомнились, Екатерина Сергеевна впервые для себя назначила портретную экспертизу, которая сыграла весомую роль в изобличении преступника.

«В последний день уходящего года, - вспоминает она, - поступило сообщение о том, что в Селах совершено разбойное нападение на магазин, застрелена женщина - продавец. В ходе тщательного осмотра места преступления я обнаружила гильзу, которую изъяла и сразу передала на экспертизу. Тем временем мои коллеги изучали видеозаписи, сделанные камерой наружного наблюдения в магазине, которая запечатлела последнего покупателя. Это был молодой мужчина без особых примет».

Следователям предстояло установить его личность. Екатерина Сергеевна с коллегами допросили многих жителей села, проверили колоссальный объем информации и вышли на след преступника. Вскоре он был задержан. Но это была лишь часть дела. Предстояло собрать доказательства, чтобы он предстал перед судом. Следователь Мамаева назначила более десяти экспертиз, в том числе довольно редкую - портретную. «С участием экспертов были получены необходимые образцы для сравнительного исследования, - рассказывает она. - Обвиняемый был сфотографирован в нескольких ракурсах, приближённых к тем, которые были запечатлены на видеозаписи камеры наружного наблюдения. Экспертиза пришла к выводу, что на скриншотах видео, снятого в магазине, и на фото подозреваемого - одно лицо».

Во время обыска из дома подозреваемого была изъята одежда, которую следователь направила на химическую экспертизу на наличие следов пороха. «Такую экспертизу мне тоже ранее не доводилось назначать, знакома с ней была только по учебникам криминалистики, - продолжает следователь. - Как раз повод освежить свои знания, освоить что-то новое». Под давлением собранных доказательств обвиняемый признал свою вину. Приговором суда ему было назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы.

10 Января 2024

Адрес страницы: https://udm.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1852086



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике
